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A nemzeti munkapárt.
A választójog reformja, ahol 

csak hozzányúltak, a politikai életet 
mindenütt erős hullámzásba hozta. 
Nemcsak a különböző pártok kö­
zött ütköztek mindenkor az ellen­
tétes felfogások, hanem a nézetek 
eltérése egy azon pártok kebelében 
is mutatkozott. Olyan jelenség ez, 
mely a világ minden államában 
észlelhető és amely alól Magyar- 
ország sem kivétel.

A nemzeti munkapárt ma kö­
rülbelül kétszázötven tagból áll. 
Magában foglalja az ország intelli­
genciájának színét és virágát. A 
párt tagjai önálló gondolkodású 
férfiak, természetes tehát, hogy 
olyan nagy kérdésben, mint a vá­
lasztójog, a felfogásukat nem uni- 
formirozhatják. Hiszen nincsen ez 
másképpen az ellenzéken sem. 
Avagy ki állíthatja, hogy az erdélyi 
magyarságért aggódó Bethlen István 
grófnak ugyanaz volna a választó­
jogi felfogása, mint a pártja radi­
kális elemének?

Ha a többségi párt harmad­
fél száz tagjainak sorában a parla­
menti reform megoldásának módo­
zataira nézve árnyalati eltérések 
vannak, úgy ebből bizonyára nem 
az következik, hogy ennek a hatal­
mas pártnak most már fel kell 
bomlania, hanem az, hogy ezeket 
a felfogásbeli különbségeket át kell 
hidalni és olyan megoldást kell 
találni, melynek nyomában meg­
nyugvás járjon. Ennek a megol­
dásnak létesítése a kormánynak 
hivatása és Lukács László csütör­
töki nagy beszéde annak a bizo­
nyítéka, hogy a kormány ezt a 
hivatását felismeri és az óhajtott 
célt elérni is képes lesz.

Arról, hogy a választójogi 
kampány a hatalmas többségi pár­
tot felbomlással fenyegetné, vagy 
csak meg is gyöngíthetné, hála ! 
Istennek nem is lehet szó. A nem- í 

zeti munkapártnak szétmorzsoló- 
dása valóban katasztrofális jelentő­
ségű is volna nemcsak Magyar- { 
országra, de az egész monarchiára.

' Nincs más párt, amely helyébe 
léphetne, amely biztos és szilárd 
támasza lehetne a kormányzásnak, 

i A koalíciókkal való kormányzás­
ból éppen elég volt az országnak. 
Ez a politikai alakulás teljesen és 
tökéletesen csődöt mondott. Nagy 
szerencse az, hogy ezeket a poli­
tikai igazságokat a nemzeti munka­
párt tagjai tisztán látják és nagy 
politikai érdeme az Berzeviczy Al­
bertnak, hogy ezt az igazságot 
olyan világosan és meggyőzően 
kifejtette. A választójogi kérdés 
igen fontos ugyan, de végre is az 
egész nemzeti életet nem abszor­
beálja. A készülő törvény nem szól 
egy örökkévalóságra. Hiányai javít­
hatók lesznek. A többségi párt szét- 
morzsolódásának nyomán azonban 
olyan kaotikus viszonyok kelet­
keznének, melyek az országra 
helyrehozhatlan károkkal járnának.

A nemzeti munkapárt tenát 
fenn fog állani, mint a (>7-es sza­
badelvű politika képviselője és a 
választójogi kampányból megérő-
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södve fog kikerülni, mert becsü­
letes igyekezettel liberális, demok­
ratikus és a nemzeti érdekeket 
megvédelmezd reformot csinál.

fl városok közélolmúe
és a falusi termelők.

Hogy a városok milyen intézmények 
utján gondoskodjanak a lakosság élel­
mezéséről, azt. ezúttal nem fejtegetem, 
csupán annak a megállapítására szorít­
kozom, hogy ma már sem a váiosok 
vezetői, sem maga a közönség nem 
várhatja tétlenül az élelmezési viszonyok 
javulását, mert igy a helyzet csak 
rosszabbodnék és azok a bajok, amelyek 
miatt a városok lakói méltán zúgolódnak, 
a lürhetetlenségig fokozódnának. Célom 
ezúttal azon irányelvek megállapítása s 
azon módozatok megjelölése, amelyek 
segítségével a mezőgazdasági termelők 
szövetkezése a városi fogyasztók érdekeit 
is szolgálhatná. A termelőknek —nagyon 
természetes — szövetkezniük kell, mert 
máskép teljes lehetetlenség elérni azt, 
hogy a városi lakosság közvetlenül a 
termelőktől szerezze be a szükségleteit. 
Ha a mostani szervezetlen értékesítési 
viszonyok közölt sokkal nagyobb is 
volna az élelmiszer termelés, a városi 
piacokon még sem mutatkoznék semmi­
féle áresés, mert a spekuláció jól érti 
a módját annak, miképen kell a ter­
melői és a fogyasztót kijátszani s minden 
hasznot magának megtartani. Ha azon­
ban a városoknak is lesznek közélel­
mező vállalataik, akkor a spekuláció 
szerepe az élelmiszerpiacon teljesen meg­
szűnik, mert a termelők és a fogyasztók 
szervezetei egymással közvetlenül érint­
kezhetnek.

A drágaság elleni védekezésben a 
falu megelőzte a várost. Körülbelül 
1 500 községben szervezkedtek már a 
fogyasztók, még pedig sikerrel. Igen 
gyakran megtörténik, hogy a városi 
kirándulók ma már a falusi szövetke­
zetekben tesznek nagyobb bevásárláso­
kat. A városoknak tehát a falvak 
mulatták meg. miként kell a drágaság 
ellen védekezni. Ibi pedig a heterogén 
városi fogyasztókkal bevásárló szerve­
zeteket létesíteni nem lehet, maguk a 
városok keressék a termelő szövetke­
zetekkel való közvetlen kapcsolatot. A 
városok közreműködése, felügyelete 
mellett közélelmezési vállalatok szervez­
hetők s ezek gondoskodhatnak a piacok 
ellátásáról. Ezek azonban nem a rész­
vényesek, hanem a fogyasztók érdekeit 
szolgálják.

Az élelmiszer kereskedők maguk is 
könnyebben összegyűjthetnék a szük­
séges terményeket, mert nem kell szen- 
zálokat tartaniuk az áru felkutatása 
céljából, miután a szövetkezeti értéke­
sítő központokból mindig tájékozódást 
szerezhetnek a termelési helyekről és a 
vevőket váró élelmiszer készletektől. 
Sőt a kisebb kereskedők is szövetkez­
hetnek, hogy a szükségletüket a falusi 
termelő szövetkezetektől rendelhessék 
meg. Hogy megteszik-e ezt a városi 
kiskereskedők? Nem tudom. De ha nem

teszik, akkor továbbra is rabszolgái 
maradnak a nagyobb vállalkozóknak.

A szövetkezeti értékesítő központok 
legsürgősebb feladata a már működő 
szövetkezetekben a termelő csoportokat 
szervezni, hogy egy-egy községben 
nagyobb mennyiségű élelmiszer ter­
meltessék. De a termelést vaktában, 
minden előrelátás nélkül fejleszteni nem 
lehet, mert akkor egyes cikkekben tul- 
produkció keletkezhetik. Bármennyire 
örömmel fogadnák is ezt sokan, mert 
káros volna a gazdákra, mégis vigyázni 
kell, hogy a termelés a keresletnek s 
az igényeknek megfelelő legyen. Ha a 
városok szervezve lesznek a lakosság 
ellátására, ha mielőbb megteremtik az 
élelmiszer beraktározásához szükséges 
nagyarányú intézményekéi, akkor nem 
a külföld fogja elfogyasztani a magyar 
földön termelt legjobb falatokat, hanem 
a mostan leginkább panaszkodó városi 
fogyasztó. Ha azonban a váiosok úgy 
akarnak a panaszkodó fogyasztókon 
segíteni, hogy a közvetítők sokasága 
valahogy meg ne haragudjék, ha az 
élelmiszer szenzálok és közvetítőknek 
nagyobb befolyásuk lesz mint néhány 
millió városi fogyasztónak, akkor minden 
marad a régiben. Szidni fogják továbbra 
is a gazdákat, de a táplálkozás olcsóbb 
nem lesz, drágább azonban — könnyen 
lehet. Azt az erőt, amellyel némely 
városok a gazdák ellen küzdenek, for­
dítsák közélelmezési intézmények szer­
vezésere, hogy az élelmiszerek egyenes 
és rövid utón jussanak a termelőtől a 
fogyasztóhoz. Szükség volna a mező- 
gazdasági postacsomag intézmény be­
hozatalára is. Végeredményben is az a 
felfogásom, hogy a városi fogyasztók 
érdekében akkor teszünk legtöbbet, 
ha megvalósítjuk mindazokat a kíván­
ságokat, amelyeknek a különböző gazda- 
kongresszusok már annyiszor kifejezést 
adtak. Végre kell hajtani tehát teljes 
egészében mielőbb az agrárprogramot.

HIEE KZ.

Királyi kitüntetés. A hivatalos 
lap közli, hogy a király Kray István szegedi 
Ítélőtáblái elnöknek nyugdíjazása alkalmából 
az igazságszolgáltatás terén szerzett érdemei 
elismeréséül a 11. osztályú vaskoronarendet, 
Popovics Aurél zombori főiigyészhelyettesi 
címmel és jelleggel felruházott ügyésznek 
nyugdíjazása alkalmából, sok évi hű és 
buzgó szolgálata elismeréséül a III. osztályú 
vaskoronarendet díjmentesen adományozta.

Kinevezés. Legifjabb kamjonkai 
Szemző István főispán az üresedésben lévő 
vármegyei főorvosi állásra dr. Sági Samu tb. 
helyettes főorvost Bács-Bodrog vármegye tiszti 
főorvosává nevezte ki.

Requiem. A zombori kaszinóegyesületi 
dalárda 25 éven át volt elnöke, Pribil Ernő 
halálának évfordulóján tegnap reggel 8 óra­
kor a róni. hath, plébániatemplomban Csányi 
István lelkész által megtartott requiemen 
közreműködött s áldozott a megboldogult 
emlékének. A dalárda Engesser C-moll 
Hequieinjct énekelte. Gyászzsolozsmákat zen­
gettek Staudacher József és Jámbor Béla. 
Az orgonakiséretet Tomcsányi Aladár egye­
sületi karnagy szolgálta.

Kinevezés. A földmivelésügyi mi­
niszter Bácsbodrog vármegye gazdasági fel­
ügyelőség^ vezetőjévé Balku Gyulát, helyet­
teséül pedig Illésy Sándort nevezte ki.

A Bácsmegyei Agrártakarék­
pénztár Barta Arnold udvari tanár sós, al- 
elnök elnöklésével közgyűlést tartott melyen 
a megüresedett igazgatósági állásokat is be­
töltötték. Az igazgatóságba beválasztották 
Szemző Gyula volt bajai főispánt és Scultéty 
Ferenc alispánt.

Kitüntetett szabadkai főállat­
orvos. A földmivelésügyi magyar miniszter 
előterjesztésére a király Renneeeder Lajos 
szabadkai főállatorvosnak az állategészség­
ügyi felügyelői elmet adományozta.

Halálozás. Egy szorgalmas és nehéz 
munkában eltöltött életet oltott ki a kérlel- 
hotlen halál. Müller Béla nyug. tb. löszolga- 
biró, ki közel 40 évig szolgálta hűen és oda- 
adóari a vármegyéjét, s ki csak pár éve ment 
nyugalomba, hogy a nagy munka után pihe­
nést élvezzen, folyó hó Í4 én életének 00 ik 
évében jobblétre szenderült. Temetése folyó 
hó 15-én volt nagy részvét melleit. A család 
az alábbi gyászjelentést adta ki: Özv. Müller 
Béláné szül. Hruby Laura a maga, valamint 
az alulírott rokonai nevében is a legmélyebb 
fájdalomtól sújtva jelenti, hogy szeretett és 
felejthetetlen jó férje, illetve sógoruk, nagy­
bátyjuk és rokon Müller Béla nyug. tb. 
főszolgabíró folyó évi február hó 14 én éjjel 
1 órakor életének 60 ik évében rövid szen­
vedés és a halotti szentségek ájtatos felvétele 
után jobblétre szenderült. Felejthetetlen drága 
halottunk hült tetemét folyó hó 15-én dölulán 
fél 4 órakor fogjuk a Flórián utca 25. számú 
gyászházból a rőm. knth. hitvallás szertartásai 
szerint a szent Rókus (emelőbe örök nyuga­
lomra helyeztetni. Lelke üdvéért az, engesz­
telő szentmise-áldozat pedig folyó évi március 
hó 13 án délelőll 9 órakor fog a helybeli 
róm. kath. plébániatemplomban a Minden­
hatónak bemutatta t.ni. Zombor, 1913. évi 
február hó 14 én. Legyen nyugalma csendes! 
Emléke áldott! Hruby Sándor és neje szül. 
Scherer Rozália, Hruby Paula, Hruby Kor­
nélia ős térje Reviczky Károly, sógorai illetve 
sógornői. Dr. Hruby Gyula és Hruby Otmár, 
unokaöccse!.

Előléptetés. A belügyminiszter Pam- 
lényi Gábori, az újvidéki határszéli rendőr- 
kapitányság vezetőjét a VII. fizetési osztályba 
rendőrtanácsossá, nevezte ki.

Negyvenéves szolgálati jubi­
leum. Itngrund János, a 86. cs. és kir. 
gyalogezred I. oszt. számvevő őrmestere, a 
koronás ezüstérdemkereszt lulajdonosa, aki 
részi vett. a boszniai háborúkban, ünnepli szü­
letésnapjának 60-ik évfordulóját, katonai szol­
gálatának 40-éves jubileumát.

AljegyzöváSasztások. Szentta­
máson körönök Józsefet, Apatinban Speiser 
Jánost választották meg községi aljegyzőnek.

Pintér-est. Mint előre látható volt 
a tavalyi meleg est sikerének emléke ez idén 
is zsúfolt házzal fogja honorálni a kis művész­
gárda zombori kirándulását. Arra mutat az 
a jelenség, hogy a jegyek javarésze már elő­
vételijei) a legnagyobb keresletnek örvend. 
Az elsőrangú családi miisor, mely csupa 
újdonságokból van összeállítva, sehol sem 
tévesztette el hatását, amint Kassa, Eger, 
Miskolc, Nagybecskerek stb. színházaiban 
történt, ahol még a zenekarokba is pótszé­
keket kellett alkalmazni. Parlagi Kornélia 
szubrette-primadonna, aki tavaly is egy csa­
pásra férkőzött a közönség szivéhez, szebbnél- 
szebb újdonságokat énekel, ugyancsak ő sze­
mélyesíti a női főszerepeket a színpadi apró­
ságokban Pintér Imrével és Szemere Gyula 
szalonkomikussal. A mindenképen sikeresnek 
Ígérkező estre jegyek Schön Adolf könyv­
kereskedő-cégnél kaphatók. A szinházkedvelő 
közönség figyelmébe melegen ajánljuk Pintér 
művészetét.

Halálozások. Katzer Károly pol­
gártársunk folyó hó 16-án életének 77-ik 
évében elhunyt. Temetése f. hó 18-án lesz. 
— Lachowicz Ilona folyó hó 15-én életének 
7-ik évében jobblétre szenderült. Temetése 
folyó hó 16-án volt.

A péterrévei uj izr. hitközség 
a közeljövőben rabbit választ maganak. Ennek 
az állásnak a költségeit Péterréve politikai 
község a legelőfelosztás idején közgyűlési 
határozattal magára vállalta.
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Az elitéit felségsértő. A priz- 
rendi eset idején Grain György zentai gaz­
dálkodó azon jámbor óhajának adott kifeje­
zést az egyik ottani vendéglőben, hogy a 
magyar királlyal is úgy kellene elbánni, mint 
elbántak állítólag Proli,iszkával. Graint ezen 
jókívánságáért két és fél hónapi fogházzal 
jutalmazták meg Szegeden.

Rendőrségi Biir. A zom bori rendőr- 
főkapitány felhívja a varos területén tartóz­
kodó azon gépkocsi és motorkerékpár tulaj­
donosokat, kik még tényleges katonai szol­
gálatra (fegyvergyakorlatra) vannak kötelezve, 
hogy nála legkésőbb február hó 25-éig 
jelentsék be, hogy hajlandók-e fegyvergyakor­
latukat saját automobiljukon, illetve kerék­
párjukon teljesíteni ? A jelentkezők szóbeli 
vagy Írásbeli nyilatkozatukban bemondani 
tartoznak a jármű nemét és teljesítő képes­
ségét, ezenkívül személyszállító gépkocsiknál 
azt is, hogy a rendelkezésre bocsajtandó 
softer n hadsereg tartalékába tartozik e ? A 
sodorokért s a járművekért a felmerülő szál­
lítási költségeket, valamint az előbbiek élel­
mezését a kincstár fedezi. A használat által 
bekövetkezett rongálásért naponta 30 korona 
téríttetik meg a gépkocsik s 6 korona a mo­
toros kerékpárok tulajdonosának.

Eltévedt fiú. Bátor István 13 éves 
szabadkai fiú szülei feljelentést tettek a. 
rendőrségen, hogy fiuk a napokban eltűnt 
hazulról s azóta nem is került elő.

Hirtelen halál. C só vies Lázár nyug. 
szabadkai városi kézbesítő a harmadik köri 
katbolikus kör egyik helyiségében hirtelen 
rosszul lett és nemsokára rá meghalt. Az 
orvos véleménye szerint szivszélhiidés érte.

Dunából kifogott holttest. A
baja—báttaszéki híd őrzésére kirendelt ka­
tonák egy női hullát fogtak ki a Dunából. 
A hullán elegáns ruha, fülében gyémánt 
függő volt. Személyazonosságát nem tudják 
megállapítani.

Gyilkos cselédleány. Baján Szitás 
Maliid 14 éves cseléd leány fát aprított az 
udvar kövezetén, amiért rászólt a háziasszony, 
Ay Ferencné. bajai állatorvos felesége. A kis 
cseléd ezért olyan dühbe jött, hogy a baltát 
a háziasszony fejéhez vágta, mely az állat­
orvosul' lejét kettéhasilotta. Ayné élet-halál 
közt lebeg.

Izgatás az állam ellen. Baits 
Voin ósziváci lakos, az ottani szocialisták 
vezére, Glávsity Sebő borbélysegéddel szerb 
nyelvű röpiratokát osztatott széjjel a faluban, 
amelyek erős hangon izgatták a szerb lakos 
súgót a magyar állam ellen. Kustyán Mihály 
csendőrőrmester azonban nyomozásával ha­
marosan lefülelte őket, mintegy 106 példányt 
elkobozott és az izgalókat a zombori kir. 
ügyészségnek adta át.

Nem jó a százkoronás. Lukács 
Ferenc szabadkai földmives emberről, Halló 
Bál szabadkai lókupecről és egy százkoronásról 
szól ez a történet. A korcsmában ülve beszél­
getett és borozgatott a két férfi, közben 
Lukács Ferenc belenyúl a bugyellárisába és 
kivesz onnan egy vadonatúj százkoronás 
bankjegyet. Egy ideig nézegette s azután 
átadta Halló Pálnak, aki fontoskodó arccal 
birálgatta s azután igy szólt:

Már én amondó vagyok, hogy ez a 
bankó hamis!

Erre a nyilatkozatra Lukács majd hányát 
vágódott. Halló azzal kezdte vigasztalni, hogy 
mégis legjobb lenne egy szakértőhöz elvinni 
a bankót, az majd meg fogja mondani, hogy 
hamis-e a pénz vagy nem ? Magához is vette 
a pénzt és bement a legközelebbi zsidóboltba. 
Ott szó nélkül fel is váltották. Lukács Ferenc 
egy jó darabig várt s azután megindult a 
hamis százkoronásának a fölkeresésere s úgy 
déltájban meg is találta a lókupecct, aki az 
utolsó fillérig túladott a „hamis“ százkoro­
náson. A kárvallott tehát a rendőrséggel 
együtt csakis azt állapíthatta meg, hogy nem 
a százkoronás, hanem a lólcupec volt a hamis.

Lövöldöző fiú. Xénián Kocsis László 
a Boyal-szálló udvarán egy pisztolyból lövöl­
dözött. A járőr a pisztolyt és hót darab töl­
tényt elkobozta, Kocsis Lászlót pedig fel­
jelentette.

Lopás. Zentán Bruckner Gyula jelen­
tette a esendőrségen, hogy a Tisza partján 
lerakott kockaszenéből körülbelül 12 méter- 

I mázsa hiányzik. A csendörség a nyomozást 
: rögtön megindította és sikerrel be is végezte.
I A szenet ugyanis Homolya Károly géplakatos 

hordatta cl. A csendőrség llomolya Károlyt 
1 feljelentette.

Veszélyes gyermekcsitray. Sza­
badkai! a központi elemi iskola harmadik 
osztályában két kis leány összeveszett és a 
haragos kis leány meggyuj tolt a a másik lelógó 
hajzatát. Az eset tízperces szünetben történt, 
amikor már a tanítónő is meg akarta kezdeni 
az előadást. A leányok sikoltozva ugráltak 
lel, amikor látták, hogy az osztálytársuknak 
ég a haja. A tanítónő nem vesztette el 
nyugodtságát, egy téli kabátot kapott le a 
fogasról s lebontotta a leány égő fejét s igy 
sikerült is elejét venni minden komolyabb 
bajnak.

Betörések Oszivácon. Oszivácon 
mintegy 2—3 hét óta 16 betöréses lopás 
történt. A csendőrségnek sikerült a betörőket 
elfogni Acsanszky Kadován (18 éves), Bein 
Sándor (16 éves) és Raskavics Sándor (15 
éves) suhancok személyében, akiket a csend­
őrség a zombori kir. ügyészségnek adott át. 
Az orgazdák ellen az eljárási megindították.

Lopás. Zentán Bone Bútor, Bone 
János és Báló Mihálynak valaki a Vuits-féle 
szérűskeriben levő szalmáját, törökét és ku­
korica-szárát meglopta. A csendőrség a tettes­
ben K ad vány Péter zentai lakost gyanúsítja 
s feljelentést is tett ellene a bíróságnál.

FENYVESI SAROLTA ítózekészitő Bajáról 
február hó 26-án Zomborban lesz, kéri a
hölgyközönséget, illetve mélyen tisztelt vevőit, 
kiknek kívánságára szívesen teszi tiszteletét, 
hogyha óhajtanak nála fűzőt rendelni, szíves­
kedjenek bajai címére, vagy Hirth János ur
kereskedése Zombor (Kossuth-ulca) és Reffle 
Évi divatüzlete Zombor (Kossuth-utca) címén 
vele tudatni. *—i

Vármegyei közgyűlés,
Bácsbodrog megye törvényhatósági bizott­

sága több sürgős ügy elintézése céljából 
Zomborban, a megyei székházépület nagy­
termében folyó évi február hó 25-ik napján 
s a szükséghez képest a következő napokon 
mindenkor délelőtt 9 órakor rendkívüli köz­
gyűlést tart a következő tárgysorozattal:

1. A ni. kir. belügyminiszter határozata 
a vármegyei alkalmazottak részére megálla 
pitott jtitahimdij tárgyában.

2. M. kir. keresk miniszter leirata Upa 
lanka község hetivásár napjának áthelyezése 
ügyében.

3. A vármegye alispánjának jelentése a 
megyei legtöbb adót fizetők 1913. évi név­
jegyzéke tárgyában

4. Alispáni előterjesztés a baja—bezdáni 
törvényhatósági köztit 31 750—38 593 kim. 
szakaszára vonatkozólag Köbeim Károly és 
fiai zombori vállalkozó réggel kötött utépi 
tési vállalati szerződésnek jóváhagyása tár 
gyában.

5. Alispán! előterjesztés a pincéd—verbászi j 
törvényhatósági közút 0 00—6 440 és 7 226— , 
21 '086 kim. szakaszára vonatkozólag Köbeim | 
Károly és fiai zombori vállalkozó céggel kő- j 
főtt útépítési vállalati szerződésnek jóváha- j 
gyása tárgyában.

6. Vármegyei árvaszék előterjesztése Kna- j 
ja ez Simonné elleni ügyben felmerült 8 kor. ; 
20 fillérnek mikénti fedezése iránt.

7. Vármegyei árvaszék előterjesztése Perle 
József ügyben felmerült 16 korona mikénti i 
fedezése iránt.

8. Braun Soma és társai, továbbá Hallos ! 
György, Erdélyi István, Branovacski Dusán , 
és Pánity György felebbezése Zenta város 1 
nak az 1909. és 1910. évi államsegély vég- j 
felosztása tárgyában hozott határozata ellen. >

9. Suber Endre felebbezése Zenta város­
nak n megnevezett szolgálati idejeuek meg- 
állapítása tárgyában hozott határozata ellen, i

10. Politzer Leó felebbezése Zenta város | 
nak Erdélyi István szolgálati idejének meg­
állapítása tárgyában hozott határozata ellen.

11. Képás Kezső János felebbezése Zenta 
városnak a megnevezett szolgálati idejének 
megállapítása tárgyában hozott határozata, 

i ellen.
j 12 Tóth István Mucsi felebbezése Zenta 
; városnak a megnevezett szolgálati idejének 
I megállapítása tárgyában hozi tt határozata 
I ellen.
I 13. Szépligeti keudergyár felebbezés, We- 

kerlefah a községnek a kendergyári szén y viz 
levezetese érdemében hozott határozata ellen.

! 14 Petrovitsné Bukalovits Anna felebbe
' zése, Opaláuka községnek, az óvoua helyisé- 
I gek fűtésére szükséges tüzelőanyag mennyi- 
: »égenek megállapítása érdemében hozott hatá­

rozata ellen.
15 Pánin Mladeu felebbezése, Bácslóváros 

községnek az adandó segélymórve érdemében 
j hozott határozata ellen, 
i 16. Szlávik István és társa felebbezése 
I Madaras községnek az Írnokok fizetésemelé 
■ set megtagadó határozata ellen.
1 17. Endstrasser Autalué felebbezése Deruye
j köz-égnek az óvónő fizetésemelését megta 

gadó határozata ellen.
I 18. Legifj. Dracb János és társai feleb- 
! bezése Paripás községnek a marhaállásra 
! hajtott jószág után számítandó legdódij tár­

gyában hozott határozata ellen.
19 Demeter Imre és társainak felebbezése 

Pincéd községnek a iendórok tizetesemelesét 
megtagadó határozata ellen, 

j 20. Deruye, LHiomos, Bácsordas, Bácsuj- 
: falu és Piueéd határozatai a reudőrfeltigyelő 
j tizetésrendezése tárgyában és Oala Jánosnak 
I az utóbbi bárom község baiarozaia elleni 
! felebbezése.
j 21. Hozsa Autal felebbezése Bácsfeketeliegy 
j községnek a rendőrség tizetesemelesét meg 

tagadó határozata ellen.
22. Brenner Katalin és t. felebbezése a 

bábák látogatási dij megállapítása tárgyában
i Sztapár község által hozott határozata ellen.

23. Weisz Miklós felebbezése Apatiu köz
j ségnek a kéményseprői átalány tárgyában 
I hozott határozata ellen.
: 24 Vincze Imre es társai felebbezése Bács-

kossuthfalva közs gnek a rendőrség fizetés­
emelését megtagadó határozat ellen.

25 Tyirilov Miana felebbezése Sz'apär 
községnek az óvónői fizetésemelés tárgyában 
hozott halarozata ellen.

26 Gáspár Dezsőné felebbezése Csanlavér 
községnek az óvónő tizetésemeleset megta 
gadó halarozata ellen.

27 özv. Belovay Mibályné felebbezése 
Zenta r. t. varosnak özv. Belovay Mibályné 
özvegyi ellátás kiegészítés iránti kérelme 
felett hozott halarozata ellen.

28. Kút by Lajosné felebbezése Zenta r. t. 
városnak a polgári leányiskola részére har­
monium beszerzése tárgyában hozott hala 
ro/.ata ellen.

29. Schlick Nicholson gépgyár reszv. táts. 
felebbezése Zenta r. t. varosnak a közvágó­
híd felülvizsgálati jegyzőkönyve ügyében 
hozott határozata ellen.

30. Kovácsevits Szimó és társai felebbe 
zése Ada községnek községi takarék pénztár 
létesítése tárgyában hozott határozata eile.t.

31. Bernhardt Ferenc felebbezése Bacs 
földvár községnek az A ez él féle tanítói lakas 
miatt megindított per tárgyában hozott ha­
tározata ellen.

32. A zentai ipartestület felebbezése Zenta 
városnak országos vásár engedélyezése tár 
gyában hozott határozata ellen.

33. Szellakov Islváunó felebbezése ör 
szállás községnek Szellakov lstváuué segé­
lyezésé tárgyában hozott határozata ellen.

34. Scbopper József felebbezése Küllőd 
községnek a községi rendőrség drágaság! 
pótléka tárgyában hozott határozata ellen.

35. Mihályi Sándor felebbezése Magyar- 
kauizsa városának az. erdóvetel tárgyában 
hozott határozata ellen.

36. özv. dr. Iioxer Gyuláué felebbezése 
Magyarkauizsa városának kegydij folyósításá­
nak megtagadása tárgyában hozott hatá­
rozata ellen.

37. A magyarkanizsai gör. kel. szerb egy­
házközség felebbezése Magyarkauizsa városá­
nak a gör. kel. szerb tanító javadalmazása 
tárgyában hozott határozata ellen.
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38. Mdla Imre lelkész felebbezése Káty 
községnek 'földadómányozás megtagadása tár 
gyáhan hozott határozata ellen.

39. Damjanov Milan és fiai felebbezése 
Tündére« községnek az elöljárók lizetés- 
enrelése tárgyahan hozott határozata ellen

40. Kudics Mirkó fclebbezése Csurog köz­
ségnek Sáponya liáda gyermekeinek eltartása 
tárgyában hozott, határozata ellen.

41. Kekity József é« tárnái felehhezése 
Csurog községnek a községháza építését el 
határozó határozata ellen.

42. Nikolits Endre felehhezése Zsablya 
községnek a községháza építése tárgyáhau 
hozott határozata ellen

43. Nikolics Endre felehhezése Zsahlya 
községnek a Jegricska ér árurentesitése tár­
gyában hozott határozata ellen.

44. Zsahlya község határozata a másod 
orvosi állás szervezése tárgyában.

45. Bácsióváros község határozata Akker- 
nranu Gusztávnak adandó segély tárgyában.

4(5. Opalánka község határozata a szegény 
és könyvtári alapok hozzájárulásának meg­
szüntetése tárgyában.

47. Opalánka község határozata az adó 
összeíró bizottsági tagok kiküldése es napi 
dijaik megállapítása tárgyában.

48. Paláuka község határozata a vásári 
helypéuvszedési jegy bérösszege egyrészének 
elengedése tárgyában.

49. Duuabökéuy község határozata Ripszám 
Pál segedjegy zó jutalmazása tárgyában.

50 Bácslnváros község határozata Keller 
Manón h. segédjegyző személyi pótléka tár­
gyában.

51. Bácstóváros község határozata dr. Ge 
rich Ferencné postamesternő liszteletdija tár­
gyában.

52. Opalánka község határozata az anya 
könyvi dijak hovaforditása tárgyában.

53 Dunabökény község határozata Milbli 
Bál és társai földbérletének leírása tárgyában.

54 Opalanka község határozata a községi 
szegények segélyezése tárgyában.

55. Parrag község határozata napidijainak 
felemelése tárgyában.

56. Bácsujlak község határozata a községi 
elöljárók napidijainak megallapitása tárgyában.

57 Baesujlak község határozata Fischer 
Antal tanító kerlilletménye tárgyában.

58. Boróc község határozata a gör. kel. 
szerb iskola kibővítésé tárgyában

59 Dunacséb község határozata az anya 
könyvi dijaknak hovaforditása tárgyában.

60. Dunacséb község határozata a köz 
pénztári 1912. évi maradványnak hovafordi­
tása tárgyában.

61. Paripás határozata kisk. Marx András 
tartásdija tárgyában.

62 Báes határozata világitó lámpák be­
szerzése tárgyában.

63 Szenti lllöp határozata Mi Ha. Adám köz­
ségi pénztárnok jutalmazása tárgyáhau.

64. Szenlfülöp határozata anyakönyvi dijak 
liova fordítása tárgyában.

65. Szilberek határozata a községi végre­
hajtó szabadsága tárgyában.

66 Szilberek határozata a községi tanítók 
drágasági pótléka tárgyában.

67 Paripás határozata néh. Marx János 
árváinak segélyezése tárgyában.

68. Deinye határozata anyakönyvi dijak 
hová fordítása tárgyában.

69. Bacsujfalu határozata járdaépítési sza­
bályrendelet alkotása tárgyában.

70. Vajszka határozata anyaggödrök ki­
használása tárgyában.

71. Paripás határozata Szalay József jegyző 
pótadójanak leírása tárgyában.

72. Szilbcrek határozata a községi végre 
hajtó drágaság! pótléka tárgyában.

73. Bacs hatarozaia a r kath. templom 
javit.-isa körül felmerült kézi és igás nap 
szám költségei tárgyában.

74. Vajszka Bogyán határozata kisegítő 
munkaerő alkalmazása tárgyában.

75. Katymár határozata az uteaszabályozás 
foganatosításának megtagadása tárgyáhau.

76. Hódság határozata Vogl Márton kegy­
dija tárgyában.

77 Hódság határozata a kéményseprő 
dijai iák felemelése tárgyában.

78 Paripán határozata az előfogatos pót­
léka tárgyában.

79 Hódság határozata a nagy vendéglő 
előtti terület kikövezé^e tárgyában.

80. Bogyán határozata a tanítói földek 
ármentesitési költségeinek fedezése tárgyában

81. Vajszka határozata a pénztárnokok 
fizetesemelése tárgyában.

82. Vajszka határozata a kisbirak fizetés- 
emelése tárgyában.

83. Bogyán határozata rendőrök jutalma 
zása tárgyában.

84 Liliomon ha'ározala ingatlan vétele 
tárgyában.

85. Bájtunk határozata Írnoki állás szer­
vezése tárgyában.

86 Kishegyes község határozata utca nyi­
táshoz szükséges ingatlan vétel tárgyában.

87. Kishegyes község határozata Abrabáiu 
Mihály drágasági pótleka tárgyában.

88. Csantavér község határozata a tanítók 
irodai szükségletének megváltása tárgyában.

89 Csantavér határozata jegyzői lak cél­
jaira szükséges házvétel és átalakítási mun­
kálatok tárgyában.

90. tizond község határoza'a ifjúsági 
könyvtár segélyezése tárgyában.

9 í . Csantavér határozata a törvény és 
reudeietek tara gyűjteményének megrendelése 
tárgyában.

92 Szilágyi határozata az áruién tesitési 
köliwegek felezése tárgyában.

93. Szia pár határozata orvosi lakvetele 
tárgvabau.

94 A palin határozata egy Írnok i állás 
szervezése tárgyában.

95. Paesér határozata a behajtbaflan adók 
leírása tárgyában.

96 Bácskossut hfalva határozata a piactér 
és vasúti gyalogjáró kiépítése tárgyában.

97. Topolya határozata a szőllőföldek fel­
mérésé tárgyában.

98. Bácsfeketehegy határozata az 1912 évi 
anyakönyvi dijak hovaforditása tárgyában.

99. Bacskossuthlalva határozata vasúti 
állomáshoz vezető gyalogjáró kiépítése tár­
gyában.

100. Szond határozata az 1912. évi anya 
könyvi dijak hovaforditása tárgyában.

101. Szond határozata a községi alkalma 
zotiak jutalmazása tárgyában.

102 Szond határozata a községi segéd­
jegyző lizelésrendczése tárgyában.

103 Doros ló határozata a gazdasági iskola 
tanítójának tiszteletdija tárgyában.

104. Tündéi es és Mozsor községek hatá 
rozatai a tervezett tlinderes—zsablyai li é 
vasút céljaira szükséges községi területeknek 
átengedése tárgyában.

105. Csátalja határozata a vasút céljaira 
megszavazott hozzájárulásnak kölcsön utján 
leendő fedezése tárgyában.

106. Bereg község határozata az utcák és 
térek járdával leendő ellátása es a főutcának 
petróleum lámpákkal való kivilágítása tár­
gyában.

107. Béreg község határozata Drégely 
Antal községi jegyző személyi pótléka tár­
gyában.

108. Regőce község határozata az iskolák 
sepertetése tárgyában.

109. Regőce község határozata a párbér 
váltsag tárgyában.

110. Veprőd község határozata egy kise­
gítő dijnok alkalmazása tárgyában.

111. Veprőd község határozata a községi 
pénztárunk személyi pótléka tárgyában.

112. Kiskér község határozata a csapadék­
vizek levezetése tárgyában.

113. Bácskeresztur község határozata köz­
ségi pénzek kikölcsönzése tárgyában.

114. Zenta r. t. város határozata a vágó 
hidi p<,(építkezések tárgyában.

115 Zenta r. t. város határozata a köz­
ségi népiskolák államosítása tárgyában.

116. Zenta r. t. város határozata a tégla­
járda kölcsön rendezése tárgyában.

117. Zenta r. t. város határozata néhai 
Belovay Mihály fizetési előleg hátraléka tör­
lése tárgyában.

118. Zenta r. t. város határozata Bajusz 
Katalin gyógydija törlése tárgyában.

119. Zenta r. t. város határozata a mákosi 
töltés építési költségei tárgyában.

120. Zenta r. t. város határozata Biró 
Janos hátraléka törlése tárgyában.

121. Zent. j r. t. város határozata rövid 
lejáratú kölcsönök felvétele és visszafizetése 
tárgyában.

122 Zenta r. t. város határozata néhai 
dr Lovászy Andor utielőlege törlése tár­
gyában.

123. Zenta r. t. város határozata a gazda­
sági muukásházak potutófelülvizsgálata jóvá­
hagyása tárgyában.

124. Zenta r t. város határozata az erdő 
irtás céljaira szükséges 25 illetve 50,000 
koronás függőkölesön felvétele tárgyában.

125 Ada község határozata Gácsér Béla 
tanító fizetési előlege tárgyában.

126. Martonos község határozata az elő- 
fogatosi vállalat biztosítása tárgyában.

127 Mohol község határozata az elófoga- 
tosok dragasági pótleka tárgyában.

128 Obecse község határozata partőri állás 
szervezése tárgyában.

j 129. Péterréve község határozata Herényi 
I Lá-zlé segediegyző személyi pótléka tárgyában.
! 130 Pelei réve község határozata Molnár
! Magyar Berta és két zárdaheli óvónő drága- 
! «ági pótleka tárgyáhau

131. Peterreve község ha ározata Molnár 
j Magyar Berta óvónő dajkatartási dijának 

felemelése tárgyában.
132 Péteriévé község határozata a két 

rom. kath. káplán tiszteletdijanak felemelése 
targvaba".

; 133. Péterréve község határozata villamos
j lámpák felállítása tárgyában, 
j 134. Be/.dau község határozata állatfelhaj 
j tásuak a hetivásárok)a való engedélyezése 
I tárgya ha >i
j 135 Mililics kő seg határozata hasonló 
I tárgy lián.

136. S/.ilberek község határozata hasonló 
I tárgyban
j 137. Tiszakálmanfalva község határozata 
i országos vasárnapjainak megváltoztatása tár­

gyában.
138. Boldogasszony falva község határozata 

két országos vásár engedélyezése tárgyában.
139. Szeghegy község határozata helypeaz- 

szedesi szabályrendelet alkolasa tárgyában.
140. O'zivác község határozata a jegyzői 

lak újraépítésé es a szükséges költségek 
mikénti fedezése tárgyában.

141. Ősévé község határozata az előfoga- 
tosokkal kötött szerződés jóváhagyása tár­
gyában.

142 O-ővé község határozata a rendőrök 
fizetésének felemelese tárgyában.

143. Ősévé község határozata Bolmek 
Ágoston fizetés felemelése tárgyában.

144 Osóvé község hataiozata Nedies Tosa 
segélyezése tárgyában

145. Okér község határozata az üresedés­
ben levő eskIldii állás után feumaradó összeg­
nek kiutalása tárgyában.

146. Petrőc község hatátrozata a II od 
segéd jegyzői állás fizetésének felemelese tár­
gyában.

147. Tiszák ál mániáivá község határozata a 
fogyasztási adókezelési jutalek tárgyában.

148. T szakálmánfalva község határozata a 
telién pásztorok drágasági pótléka tárgyában.

149. Ujfutak község határozata Sánta József 
és Galamb Ferenc jutalmazása tárgyában.

150. Gádor község határozata községi 
népkönyvtár létesítése tárgyában.

151. Gádor község határozata a községi 
rendőrség drágasági pótléka tárgyában.

152. O/szállás község határozata Kebel 
István községi iruok fizetés felemelése tár­
gyában.

153. Nemesmilitics község határozata az 
izr. hitközség segélyezése tárgyában.

154 Őszivác község határozata a közs. 
kisbirak ruliaáltaláuya és egy közös hasz­
nálatra szolgáló köpeny beszerzése tárgyában.

155. Öszivac község határozata a községi 
rendőrség természetbeni ruliaátalányának kész­
pénzben való megváltása tárgyában.

156. Kerény község határozata egy uj 
(harmadik) kisbirói állás szervezése tárgyában.

157. Kerény község határozata a fogyasz­
tási adóellenőrök fizetésének felemelése tár­
gyában.



BÁCSKA. oZjinbor, 1913 február 18

158 líerény község haUirozala az anya- 
kiii’.vvi dijak kivaforditáaa tárgyában.

159. Keréuy község határozata a kántor­
iak építésére vonatkozó kölc-ön felvétele 
tárgvat>a >>

I (it) Körtés község határozata a községi 
isisb ró lizeté emelési kérelme tárgyában.

161. Küllőd község határozata az anya­
könyvi dijak hovaforditá»a tárgyában.

162. Gádor község határozata a községi 
irodai alkalmazottak drágasági pótléka tár­
gyak >n

ik3. Gádor község határozata Róka Ká- 
r,o kéményseprő járandóságának felemelése 
tanyában

1 ii4 Magyarkanizsa város ha ározala a 
IU.igyarkaniz.sai Ifjúsági Egyesület segélye­
zése tárgyában

165. Magyarkanizsa város határozata a 
rendőrségi lóistálló építése tárgyában.

166 Dunagárdony község határozata a 
vágóhíd felállításának elbalasz'ása tárgyában. 1

167. FeNőkaho! község hataroza'a Szltcs
Gyula rendőrfelügyelő faá'aláuya tárgyában, j

168. Felsőkahol község határozata a gör. ! 
kel. szerb egyházközség segélyezése tár 
gva ban

I 69. Felsőkahol község határozata a rend 
őrség fizetésemelése tárgyában.

170 Felsőkahol község határozata a kis- 
birak H/.otésemeléve tárgyában.

171. Felsőkahol község határozata Mills
lnne Ivlobta'ő tisz'eleldija tárgyában.

172. Felsőkahol község határozata Nésin
Zs van lannlmányi segélye tárgyában.

173 Felsőkahol község határozata Mar
cikits Miklós gyógysegélye tárgyában.

174 Felsőkahol község határozata Stéjin 
Gyóka segélye tárgyában.

175 Felsőkahol község határozata Marin- 
kov Gergely gyógy költsége tárgyában.

17 '. Felsőkahol ktizség határozata a kut- 
mesier fizetésemelése tárgyában

177. Felsőkahol község határozata a gör. kel. 
szerb egyházközség segélyezése tárgyában.

178. Káty község határozata iskolai bú­
torok beszerzése tárgyában.

1711. Káty község határozata az, „Auguszta“ 
s/.anatórinm segélyezése tárgyában.

180. Káty község határozata az utadóhát- 
ralék megváltása tárgyában.

181. Káty község határozata dr. Barakkó 
Gábor orvos személyi pótléka tárgyában

183 Káty község határozata iskolaszolgai 
állás szervezése tárgyában.

183 Mozsor község határozata házhelyek 
adományozása tárgyában.

184. Moz or község határozata Zsivánov 
Zsárko házhely adomány ozása tárgyában.

185. Mozsor község határozata Jovánovi's 
Jovan és társa házhely adom any ozása tár 
gyáhan

186 Síjkásszenliváu község ha'ározata a 
30 filléres iskola hozzájárulási összeg meg­
váltása tárgyában.

187 Sajkásszentiváu község határozata 
Ami v Nnya állandó segélye tárgyában.

188. Sajkásszentiváu község határozata 
Viola János segélyének emelése tárgyában

189. Sajkásszentiván község határozata a 
helyettes jegyző fizetésemelése tárgyában.

190. Sajkásszentiván község határozata a 
telek könyvek kiigazítása tárgyában.

löl Sajkásszentiván község határozata 
hanczinger András aljegyző fizetéselőlege 
tárgyában.

192 Tiszakálmánfalva község határozata 
Balog- Lajos segéd jegyző tiszteletdija tár
. váhan.

193. Tiszakálmánfalva község határozata 
református egyházközség segélyezése tár 

it; hau.
194. Tiszakálmánfalva község határozata 

a uildkiemeléshez szükséges terület kijelölése 
látgyában.

195 Titel község határozata Mészáros Illés 
piacberlő bérelougedése tárgyában.

196. Titel község határozata a községi 
"v,)da használati jogának átengodése tár­
gyában.

197. Tündéres község határozata a mély- 
«'Utak furatási többlet költségeinek fedezése 
tárgyában. I

198. Boldogasszony falva község határozata 
a szegény tankötelesek felruházása tárgyában.

1119. Boldogat-s/onyfalva község határozata 
a községi orvos fuvarátalánya tárgyában.

200 Csurog község határozata kedvez­
ményes föld bei lelek kiosztása tárgyában.

201. Csurog község határozata az ág. ev. 
egyházközség segélyezése tárgyában.

202. Boldogasszony (alva község határozata 
Vtikov Jakab jegyző személyi pótleka tár­
gyában.

203. Boldogasszony falva község határozaté 
a községi kertész fizetésemelese tárgyában.

204 Boldogasszony falva község határozata 
járvány kórház, felépítése tárgyában.

205. Csurog község határozata a körállat 
orvos drágasagi pótléka tárgyában.

206. Sajkásgyörgye község határozata a 
kézi napszám arának megváltása tárgyában.

207. Zsahlya község határozáta Jakob 
Laios segéd jegyző fizetesemelése tárgyában.

208. Z-ahlya község határozata a községi 
alkalmazottak betegségesetéu leendő biztosí­
tása tárgyában.

209. Zsahlya község határozata Placskils 
Zsófia lan ír mányi segelye tárgyában.

210. A inch rét kezelő bizottság határozata 
Rriesetie.s Peter volt ispán segelye tárgyában.

211 A titeli ré'kezelő bizottság határozata 
<ir. Jankovits Pál ügyvéd lisztele dija tár­
gyában

212. Hódság község határozata hullaégelő 
kemence épitese tárgyában.

213. Marlouos köz.sag határozata állat­
orvossal kö on, • gyezség l ataro.a a tárgyában.

214 K sker község haiaro a'a felülvizsgá­
lati szabályrendelet tárgyában.

215. Boldogasszonyfalva község határozata 
alkalmazottainak betegség eseteve fizetésüknek 
20 heten át. való folyósítana laigyáhau.

216 Zsahlya község határozata az anya­
könyvi tr í v ellesi teendők ki ultali ellátása 
tárgyában.

217 Frank S. és Társa eszéki eégnek 
mint varmegyei vállalkozónak kérvénye az 
apatini — s/.tapári törvényhatósági közút 
10 334—16 740 kim. szakaszán az általa 
teljesítendő építési munkaiatok végrehajtására 
nézve szerződésileg megállapított határidőnek 
meghosszabbítás iránt.

218 Oá ér község kérvénye a gyalogjáró 
hid építési költségeihez való hozzájárulás iránt.

219. Pót* An al vm. közig, gyakornok 
kérvényé ölei szabadság-dó eugedelyezese 
iránt.

220 Duna Márton kunbajai lakos regély 
iránti kérelme.

221. Király Mihály András péierrévei lakos 
segelviranti kérelme.

222 Tértiéiiu I ső, Palona, Boldogasszony - 
falva. Kishegyes községek 1912 évi pót , 
Csávoly, K'stiegyes, Zeuta város 1913. évi 
rendes es Bá.isfeketehegy 1913. évi pót 
költségvetései.

223 Bácsalmás 1908 , Vajszka 1911., Líj 
palanka 1910 , Bácsalmás 1909., Bácsalmás 
1907 , Szeutlüiöu es Tiszaist van falva 1911. 
évi közpénztari, Zenta 1911. évi kórházalap, 
Zeuia 1911. évi nyugdíjalap és Zeuta 1911. 
évi borital- és husfogyasz'ósi adó számadásai.

224 Schaffer O/.er Anna, Dallos Istvánná 
szül. Gazdag Anna, Kurez Nadich Julianna, 
Weiner llinterscher Katalin és Rumpf Geier 
Katalin szülésznők okleveleinek meghirdetése.

225. Vatek Imre állatorvosi oklevelének 
meghirdetése.

HIRDETÉSEK.

Apatini-ut, (Thököly-u. 

10 az) alatt 3 szobás

lakás folyó évi május 

6_a hó 1-tól bérbeadó,

ugyanott egy zongora eladó.

Gépész
fiatal nős, ki motorok és 
gőzgépek kezelésében kiváló 
szakember, állást keres. 
Szives megkeresések Gépész 
F. F. jelige alatt Apafin, 
Sörház-utea 101. sz. küldendő.
28767/1912. tan. szám.

Szabadka szab. kir. város tanácsé
nak 28767/1912. számú határozata alap­
ján közhírré teszem, hogy a szabadkai 
Egressy-utcában lévő voll Manojlovits- 
féle telken építendő kétemeletes városi
bérpalota építésének vállalat utján leendő 
biztosítása céljából zárt ajánlati verseny- 
tárgyalás tartatik.

A munkálatok a következők:
I. Föld, kőm íves és elhelyező munka,
II. Ács munka,
III. Tetőfedő munka,
IV. Bádogos munka,
V. Kőfaragó munka,
VI. Burkoló munka,
VII. Asztalos, lakatos, mázoló és 

üveges munka,
VIII. Lift szállítási munka,
IX. Redőnyök,
X. Szobrász munka,
XI. Kályhák és tűzhelyek,
XII. Szobafestő munka,
XIII. Vas munka,
XIV. Villamos világítás, csengő és 

villám hárító.
XV. Vízvezeték, csatornázás és 

légszeszvezeték,
j XVI. Központi fűtés.

Ajánlatok tehetők az egész niuii- 
i kára, vagy egyes munkanemekre külön- 
I külön is.

A kellően felbélyegzett zárt aján­
latok 1913. évi március hó 10.

! napjának d. e. 9 órájáig Sza- 
! bad ka szab. kir. város tanácsi iktat i á j á - 
I ban nyújtandók be.

A bánatpénz, amelynek nagysága 
! az ajánlat végösszegének 5°/o-a, a városi 
! házipénztárban 1913. évi március hó 
I 8-án d. e. 10 óráig leendő le.

Ajánlat es ajánlati költségvetés csakis 
az eredeti űrlapokon állítható ki.

A munkára vonatkozó összes tel­
tételek, ajánlati miutaköllségvetési űrla­
pok és az összes tervek megtekinthetők 
és megszerezhetők a hivatalos órák alatt 
a városi mérnöki hivatalban és a ter­
vezőnél Vadász Pál szabadkai építész 
mérnök irodájában, ahol teljes és rész­
letes munkaterv példányuk L kaphatók.

Szabadka, 1913. évi február hó 5-én.
Dr. bíró károly s. k.,

II Iviili l; Ilársns | íil^.'ii'inv.-tvi'.
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Meghívó.
A Zombori Népbank bejegyzett takarék és 

hitelszövetkezet (elszámolásban t. c. részletesei 
tisztelettel meghivatnak a folyó évi 
február hó 22-én szombaton 
délután 3 órakor a gör. kel. szerb 
egyház termében tartandó közgyűlésre.

Napirend :
1. Közgyűlési elnök választása.
2. Két részletes megválasztása a 

jegyzőkönyv hitelesítésére.
3. A felszámoló bizottság jelen­

tése, hogy az összes részletesek ki 
vannak fizetve.

4. A zombori kereskedelmi és ipar­
bank felszámolásban per kiegyezése 
folytán beszüntetése.

5. Rumenyák Mária elleni per 
eredménytelenségről! bejelentése.

(>. A Zombor szab. kir. városnál 
adótöbblet visszatérítésről jelentése és 
esetleg ez összeg cedálása tárgyában.

Zombor, 1913. február hó 15-én.
Dr. Bikár Nenád,

a felszámoló bizottság elnöke.

Baján 70 éve fennállott 
jóí‘<)rgalmu sirkőtizlet-
nek helyisége a lakással 
együtt elköltözés miatt azon­
nal kiadó. Bővebb értesítést
ad Schwartz József Baja
Péter-Pál-utca 12. (Sugovica- 
part, tichwalm-ház.) 3_d

I 58/1!) I 3. szám.

Árverési hirdetmény
I ti I i rőt t. bírósági végrehajtó az 1881 

évi IA (,. o. 102. §-a értelmében ezennel köz- 
hírré teszi, bogy a warnsdorli es kir. járás 
bíróság I 9 12 ovi <1 III ötül szánni végzésé 
következtében dr. Ouitniann Zsigmoml zombori 
iigyvéd állal képviselt II Heinrich Sehönber 
ger javára 396 korona 48 lillér s járulékai 
érőjéig 1913 mi január bó 14-én foganatosított; 
kielégítési végrehajtás utján lefoglalt es 1149 
kői imára becsült következő ingosiígok. u. m : 
posztó és ruha nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zombori kir. p'trás 
bíróság 1913. évi V 48,3 sz. végzése folytán 
39(i kor. 4s 1 I tőkekövetelés, ennek 1913. évi 
október lm l-ső napjától .pirn ti % kamatai es 
odd ig összesen 7 ti kor 04 fillérben bírói lag 
mar megállapított költségek erejéig %onm 
l>o11tun I retort útra leendő eszközlésére 
l'.ll.l. évi február hó 27-ik napjának délutáni 
ó",,, órája batáridőül kit űzetik és ahhoz a
venni szándékozók oly megjegyzéssel hivat-
nak meg, hogy tz érintett ingóságok az
1881 évi 1A i ( 107. és 1(18 § a ért el­
melien készpénz,li/t les mellett, a legtöbbet
Ígérőnek szükség 1 setén bérsávon alul |s el
hígnak adatni.

Zombor, 1913 évi február hó 5 én.
M.vinni IIor,

kir. bír. végrehajtó

Pályázati hirdetmény.
A lemondás folytán megüresedett 

Kiszács községi segédjegyzói állásra
1913. évi március hó 20-iki
határidővel pályázatot hirdetek és fel­
hívom a pályázni szándékozókat, hogy 
kellőleg felszerelt pályázati kérvényüket 
a megjelölt határidőig annál is inkább 
nyújtsák be hivatalomhoz, mert a ké­
sőbb Ideérkezőket figyelembe venni nem 
fogom.

A fizetés állami kiegészítéssel 1000 
korona ; a lakáspénz megállapítása tár­
gyalás alatt.

A tót vagy szerb nyelvet birók 
előnyben részesülnek.

Újvidék, 1913. február hó 11-én.
T R E N K A,

3-—1 szolgabiró.

13336/lkvi 1913 szám.

Árverési hirdetmény.
A zombori királyi törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Plesz Anna 
végrehajtat,ónak Hartmann Péter végrehajtást 
szenvedett elleni 320 korona tőkekövetelés és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében a zombori 
kir. törvényszék és a zombori kir. járásbíróság 
területén lévő, Osziváe község határában lek vő, 
az őszi váci 1998. sz. betétben A 1 I—3. sor, 
787., 788. hrsz. 337. ö. i. sz. Hartmann Péter 
(nős Neumüller Zsófiával) tulajdonául bejegy­
zett ingatlanra 838 korona kikiáltási árban az 
árverést elrendelte.

Az 1313. évi március hó 4. napján 
délelőtti 10 órakor Osziváe községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen ezen in 
gat la II az árverési hirdetményben megálla­
pított kikiáltási ár a/3 - át i á I alacsonyabb áron 
el nem adható.

Ha a kikiáltási ár fokozatos leszállítása 
következtében a legalacsonyabb árt elérő Ígéret 
nem tétetik, a kiküldött az árverést, felfüggeszti

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsárúnák 10 %-ál. készpénzben, 
vagy az 1881. évi JA. törvénycikk 43. §-ában 
jelzett árfolyammal számított, és; az 1881. no­
vember Ini I-én 3333. szám alatt kelt, igaz­
ságügy miniszteri rendelet, 8 § óban kijelölt
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. t. e. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál időleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt, át,szolgáltatni.

Az. aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb igeretet tett, ha többet ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár % a 
szerint megállapított bánatpénzt az általa Ígért 
ár ugyanannyi °/o áig kiegészíteni Ha ennek a 
kötelezettségének eleget, nem tesz. Ígérete 
figyelmen kívül marad, és a haladéktalanul 
folytatandó árverésen többé részt nem vehet.

A kincstár, mint árverelő, bánatpénzt 
letenni nem köteles. Nem kötelesek bánat­
pénzt, letenni az 1889. XXX. t. e. 10. § ának 
második bekezdése alapján adómentes zálog­
levelek kibocsátására jogosított és Budapesten 
székelő részvénytársaságok és szövetkezetek, 
valamint az 1893. XXIII. I. e alapján alakult 
központi hitelszövetkezet, a javukra zálogjoggal 
megterhelt ingatlan elárverezésénél. Aliban az 
esetben, amelyben az árverelő a törvény ér­
telmében a bánatpénzt elveszti, a bánatpénz 
letétele alól lölmeutett árverelő a telekkönyvi 
hatóság (elhívásának kézhezvételétől nyolc nap 
alatt a bánatpénznek meglelek") összeget bírói 
letétbe helyezni köteles. — Zonihorban, 1913. 
é\i december hó 34 én. — Viliy s. k , kir. 
törvényszéki jegyző.

A kiadmány hiteléül:
Wehvr,

lelek kön v v vezető.

szám

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

IA. t. o, 10,3. § a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogv a zombori kir. járásbijóság 1909. 
évi V. 1 137 számú végzése következtében dr. 
Preszler Jenő budapesti ügyvéd által képviselt 
Kelemen 1) s t javára 144 korona 73 fillér 
s járulékai erejéig 19! 1. évi január hó 13-án 
logaiiatositoM, kielégítési végrehajtás utján le­
foglalt és 1 100 koronára becsült következő 
ingóságok, ti. m. : különféle bútorok nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járás- 
bíróság 1913. évi V. 60/2. sz. végzése folytán 
69 kor. 54 til tőkekövetelés erejéig Zom bor­
ban adós lakásán leendő eszközlésére 1313. 
évi február hó 27. napjának d. u. 41/, órája 
batáridőül ki tűzetik és ahhoz a venni szándéko­
zók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi 
IA. I. <:. 107. és 108. § a értelmében kész­
pénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek becs 
áron alul is el fognak adatni.

Zombor, 1913. évi február hó 4-én.

Styrum Mór.
kir. Inr végrehajtó

4689/kig. 1912. számhoz.

(pályázati hirdetmény.
A Rács-Bodrog vármegye palánkai 

j járásának Bácstóváros nagyközségében 
újonnan rendszeresített községi irnoki 
állásra hirdetett előző pályázatra alkal­
mas pályázó nem jelentkezvén, ezen 
állásra újabb pályázatot hirdetek.

Felhívom a pályázni óhajtókat, hogy 
a képzettségüket és eddigi működésüket 
igazoló okmányokkal felszerelt kérvé­
nyüket folyó évi március hó 
15-éig hivatalomhoz annál is inkább 

i nyújtsák be, mert a később beérkezett 
kérvényekét nem veszem figyelembe.

Ezen állás javadalma: évi 900 
korona fizetés.

A választás határidejét később fogom 
kitűzni.

Palánkán, 1913. február hó 14-én.
Dr. RITTER,

szolgabiró.

239. szám 1913

Árverési hirdetmény.
Alulirt. bírósági végrehajtó az 1881. évi 

IA. t, c. 103 § a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a wieui es. kir járásbíróság 002 
évi 0. XI 2351 szánni végzésé következté­
ben Hivatalból képviselt, Handels es Oompte 
(iesellsvhaft javára 575 korona s járulékai 
erejéig 1913. évi január bó 17-én loganato- 
sitott kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 
1050 koronára becsült, következő ingóságok, 
ti ni : különféle cipők nyilvános árverésen 
eladatna k

Mely árverésnek a zombori kir. járás- 
bíróság 1913. évi V. 24/3. sz. végzésé folytán 
575 korona tőkekövetelés, ennek 6 % kamatai 
és eddig összesen 60 kor. 40 Iliiéiben bírói lag 
már megállapított költségek erejéig Zom- 
borban Petőfi ut leendő eszközlésére 1313. 
évi március hó 3-ilc napjának délelőtti 
12 órája batáridőül ki tűzetik és ahhoz a 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, Imgy az érintett ingóságok az 1881. 
évi IA. t.-c 107. és 108. §a értelmében 
keszpénzli/elés mellett a legtöbbel Ígérőnek 
szükség esetén becsáron alul is el lógnak adatni.

Zombor. 1913. évi február hó 5-én.
Sly nim Mór,

kir. bir. végrehajtó.

M
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1424/tkvi 1913. szám.

ROMLOTT
1

IIUII1BJU 1 1
(DEFECT) TENGERIT
veszünk minden mennyi­
séget, megfelelő legjobb

toiintázott ajánlatot kén:
í 11 1 3LDQR ti. és TÁRSA cég

Képv. GOMBOS MÓR Zombor.

Hirdetmény.
Alulírott gazdaságában eladó mint­

egy 24000 darab egyenes növésű,

árverési hirdetmény.
A zombori kir. törvényszék mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy h’nézy 
Mihály (Marciké) végrehajtaténak luss Lajos 
és kisk. Kiss Mihály végrehajtást szenvedett 
elleni ŐöO korona tőkekövetelés és járulékai ! 
iránti végrehajtási ügyében a zombori kir. tör­
vényszék és a zombori kir. járás bíróság terű 
létén lévő, Nemesmili'ics község határában 
fekvő, a nemesmilitiesi 154. sz. betétben A. I.
I—2. sorsz. IlSÖ, 1887. hrsz 35 ö. i. sz. 
Kiss Lajos és kiskorú Kiss Mihály tulajdonául 
bejegyzett ingatlanra 812 korona kikiáltási 
árban az árverést elrendelte.

Az 1913. évi április hó 23-ik napján 
délelőtti 10 órakor Nemesmililict, községiül i 
r/ánál megtartandó nyilvános árverésen ezen 
ingatlan az árverési hirdetményben meg 
állapított kikiáltási ár V3 áltál alacsonyabb áron 
el nem adható.

Ha a kikiáltási ár fokozatos leszállítása 
következtében a legalacsonyabb art elérő Ígéret 
nem tétetik, a kiküldött az árverést lel függeszti.

kifogástalan I-ső osztályú 3—5 éves

akácfa
sorfának határok megjelölésére, szár­
nyasok és vadak óvására alkalmas 
ligetek és tanya körüli remisek léte­
sítésére.

Kaphatók már most tavaszi ülte­
tésre. A fák ára 40—50 fillér darabja 
az ujverbászi vasúti állomásra szállítva. 

Óverbász, 1913. február hava.

KISS GYULA,
a i óverbászi jegyző.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsárának 10 °/o-át készpénzben, 
vagy az 1881. évi LX. törvénycikk 42. §-ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi november hó I-én 3333. szám alatt 
keit in. kir. igazság ügy min iszleri rendelet 8 
§ aban kijelölt ovadrikképes értékpapírban a ki­
küldőit. kezéhez letenni, avagy az 1881. |,X. t. e. 
170. § a értelmében a bánatpénznek bÍróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállítón, szabályszerű 
elismervényt, átszolgáltatni.

Az, aki az. ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb ígéretet tett, ha többel Ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 
°/o-a szerint megállapított, bánatpénzt az általa 
ígért ár ugyanannyi °/„ áig kiegészíteni. Ha 
ennek a kötelezettségének eleget, nem tesz, 
ígérete figyelmen kívül marad és az árverés 
ben, melyet haladéktalanul folytatni kell, többé 
részt nem vehet.

A kincstár, mint árverelő, bánatpénzt 
letenni nem köteles. Nem kötelesek bánat 
pénzt letenni az 1889 XXX. t c. 10. § ának 
második bekezdése alapján adómentes zálog­
levelek Kibocsátására jogosított és Budapesten 
székelő részvénytársaságok és szövetkezetek, 
valamint az 1893. XXIII t c. alapján alakult 
központi hitelszövetkezet, a javukra zálogjoggal 
megterhelt ingatlan elárverezésénél. Abban az 
esetben, amelyben az árverelő a törvény ér­
telmében a bánatpénzt elveszti, a bánatpénz 
letétele alól fölmentett árverelő a telekkönyvi 
hatóság felhívásának kézhezvételétől nyolc nap 
alatt a bánatpénznek megfelelő összeget bírói 
letétbe helyezni köteles — Zomborban, 1913. 
évi február hó 5-én Villy Mihály s. k . kir. 
törvényszéki jegyző.

A kiadmány hiteléül:

Weber,
telekkönyvvezető.

Vaskút község jegyzői iro­
dájában azonnali be­
lépéssel egy kisegítő

alkalmazást nyerhet 
3 korona napidijjal. 
Ajánlatok alul Írott­
hoz oimzendők. :: :: 

Vaskuton, 1913. febr. 10-én.
SZATMÁRY JÓZSEF

3 2 jegyző.

I ÜJ RÖFÖS ÉS DIVATÁRU ÜZLET.

A Van szerencsénk Zombor város és környéke n. é. kö-
♦zönségének tudomására hozni, hogy Petőfi-utca 3. sz. a.

Vuits P.-féle házban, a nagy szerbtemplom átél lenében

j ♦
$

a mai kor igényeinek minden tekintet ben megfelelő

III Hfíffic op fi i n 211 sí ti ii ♦
1

♦ 11] FOTOS- ES OIMuPII UZIBTBi
♦ I

1 nyitottunk, amelyet a legegyszerűbb és a legmodernebb I$
■i

♦
árukkal rendeztünk be. Amennyiben az árukat a leg-
nagyobb és legismertebb gyárakból szereztük be, úgy ♦

1 módunkban áll a nagyérdemű közönséget a legolcsóbb
árak mellett pontos és szolid kiszolgálásról biztosítani.

♦1 A n. e. közönség szives rendeléseit várva, maradtunk
II kiváló tisztelettel ,

jDÓDITS és OPAM6SÁMV,



s B A C S K A. Zornbor, 1913. február 18.

TELTSCH 6ÁSPÁB
optikai, elektrotechnikai, mechanikai műintézete és bőröndgyára 

Telefonszám 103. 2E 43* IWH SB <0 WFfLm Petőfi-utca lí. sz.

Szemüvegek, cvikkerek, látcsövek, lorgnok; vatta, hőmérők, 
sérvkötők, haskötők és egyéb orvosi és betegápolási cikkek 
állandó nagy raktára.

Villamos csillárok óriási választékban.
Zseb villany lámpák és állandóan friss elemek.

Villamvilágitási, házi csengők és villamoserőátviteli berendezések 
00 7 olcsón, gyorsan és szakszerűen eszközöltetnek.

Lombfttrész-deszkák, minták és a hozzávaló kellékek.

Táskák, kofferok, bőröndök
állandó nagy raktára és gyártási helye.

Siámíiilii liitafili jutóét ikiíi iltílliln a gne, jutai isíié.
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A Zombori Iparosok Butorárucsarnoka
Rákóczi- (bajai-) ut, saját ház.

ÁLLANDÓ BUTORKIÁLLITÁS,
meglepetósszerü olcsó, a legmagasabb 
! ! "« igényeknek megfelelő ! !

LBKÜSBEIEHOEZÉSEK
nagy raktára.

Ugyanott egyéb ipari késziímények állanáé raktára és eladási helye. 
Elfogad a legmodernebb KÁRPITOS VUIRRÚKST és DÍSZÍTÉSEKET.

úri szobák, szalonok. 
ebédlők és hálószobák

A Zombori Iparosok Butorárucsarnoka
Rákóczi- (bajai-) ut, saját ház.
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”X.-m-lor es Fia cég könyvnyomdájáéin Somborban Kiadótulajdonos: Bittermann Nándor és Fia cég.


